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ΗΜΕΡΙ∆Α  EETT  23/06/2004 

ΟΜΙΛΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ INTERATTICA 

∆ΗΜ. ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ 

ΜΕ ΘΕΜΑ 

«ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ : ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΟΥ 

∆ΙΚΤΥΟΥ ΜΕΣΩ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ » 

Ως εκπρόσωπος της ταχυµεταφορικής Εταιρείας INTERATTICA, πιστεύοντας ότι 

εκφράζω τις θέσεις και απόψεις και πολλών άλλων οµοειδών επιχειρήσεων που 

παρευρίσκονται στην αίθουσα αυτή, θα επιχειρήσω µε λίγα λόγια και µε συντοµία να 

περιγράψω τη µορφή (µοντέλο) του ταχυδροµικού δικτύου που επέλεξε η 

INTERATTICA, προκειµένου να εξυπηρετήσει τις ανάγκες της ταχυδροµικής αγοράς 

και να εξασφαλίσει όσο το δυνατόν υψηλότερης ποιότητας υπηρεσίες στους χρήστες 

/καταναλωτές. 

Η INTERATTICA ύστερα από µία καλή και επιτυχηµένη πορεία δραστηριοποίησης 

στο χώρο των ταχυµεταφορών, προσφέροντας υψηλής ποιότητας υπηρεσίες µόνο σε 

τοπικό επίπεδο (INTERCITY) στην Αττική, για περίοδο άνω της 10ετίας, τον 

Οκτώβριο του 2001 ως Α.Ε. και µέλος του οµίλου της Τράπεζας Πειραιώς αποφάσισε 

να επεκτείνει τις δραστηριότητές της  και στην  υπόλοιπη Ελλάδα εκτός Αττικής. 

Για την πραγµατοποίηση του σκοπού της επέλεξε την οργάνωση και ανάπτυξη ενός 

µοντέλου ταχυδροµικού δικτύου, η λειτουργία του οποίου βασίζεται στην 

αποκλειστική συνεργασία µε άλλες τοπικού ή περιφερειακού χαρακτήρα 

αδειοδοτούµενες ταχυδροµικές επιχειρήσεις, ώστε να δώσει υπηρεσίες στους 

χρήστες/καταναλωτές σε όλα τα σηµεία της Ελλάδας. 

Η επιλογή αυτού του µοντέλου ταχυδροµικού δικτύου έγινε µε βάση τα εξής 

κριτήρια: 

1. Τη διασφάλιση της νοµιµότητας 

2. Τις απαιτούµενες επενδύσεις και το οικονοµικό κόστος οργάνωσης, 

ανάπτυξης και αποτελεσµατικής λειτουργίας του δικτύου 

3. Την ευελιξία στην οµαλή λειτουργία και τη συνεχή εξέλιξή του 

4. Τη δυνατότητα ελεύθερης επιλογής συνεργαζοµένων αδειοδοτηµένων 

ταχυδροµικών επιχειρήσεων, µε κριτήρια την επαγγελµατικότητα, την 

αξιοκρατία, το κύρος, την εντιµότητα, τη γνώση της ταχυδροµικής αγοράς 

και τη διάθεση αλλά και ικανότητα να προσφέρουν και να συµβάλλουν στη 

συνεχή αναβάθµιση της ποιότητας των προσφεροµένων υπηρεσιών, και 
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5. Τη διασφάλιση και προστασία της αξιοπιστίας, του κύρους και της 

σοβαρότητας της επιχείρησης, ως απαραίτητες προϋποθέσεις  για τη 

µελλοντική της πορεία. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Τα µέχρι σήµερα αποτελέσµατα και µέσα σε διάρκεια χρόνου µόνο 2,5 ετών, τα 

αποτελέσµατα από την εφαρµογή και λειτουργία στην πράξη αυτού του µοντέλου 

δικτύου, είναι ικανοποιητικά, θεωρούµε ότι δικαιώνουν την επιλογή µας, και µας 

ενθαρρύνουν  να συνεχίσουµε να επενδύουµε σ� αυτό το µοντέλο, πιστεύοντας 

ότι βαδίζουµε στο σωστό δρόµο µε κατεύθυνση να συµβάλλουµε και εµείς στην 

επιτυχία του σκοπού στον οποίο στοχεύει το νέο κανονιστικό πλαίσιο ως 

εργαλείο ανάπτυξης της αγοράς Ταχυµεταφορών. 

ΑΛΛΑ 

Εδώ προβάλει ένα αλλά και το µεγάλο ερώτηµα; 

Είναι αρκετό µόνο το ένα εργαλείο για την επιτυχία του σκοπού που ορθώς 

ευαγγελίζεται το νέο νοµοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο;; 

Εµείς νοµίζουµε πως όχι!! 

Θεωρούµε ότι είναι απαραίτητο και ένα δεύτερο εργαλείο, ίσως σηµαντικότερο 

του πρώτου, που χωρίς αξιοποίηση και την παράλληλη χρησιµοποίησή του, ο 

επιδιωκόµενος σκοπός φοβούµεθα ότι θα παραµείνει στις καλές µας προθέσεις 

και επιθυµίες µας ως ένα µεγάλο όραµα. 

Το δεύτερο εργαλείο είναι η συµµετοχή και η συµβολή όλων των  επιχειρήσεων 

ταχυµεταφορών. Και φυσικά δεν αρκεί µόνο η απλή παρουσία τους. Πρέπει αυτή 

να εκφράζεται µε διάθεση και κυρίως µε τη δυνατότητα, τη δυναµική και την 

οικονοµική ευρωστία, στοιχεία που αποτελούν την απαραίτητη προϋπόθεση για 

να ανταποκριθούν και να αντιµετωπίσουν αποτελεσµατικά, µια σειρά από 

οικονοµικές υποχρεώσεις που προβλέπει και επιβάλλει το νέο κανονιστικό 

πλαίσιο. 

Προβλέπονται και απαιτούνται σηµαντικές νέες επενδύσεις και το ερώτηµα είναι: 

Οι επιχειρήσεις που λειτουργούν σήµερα στο χώρο των ταχυµεταφορών έχουν 

διαθέσιµα τα απαιτούµενα κεφάλαια  για νέες επενδύσεις;;  

Φοβούµεθα πως όχι, µε ελάχιστες ίσως εξαιρέσεις. 

∆εν προτίθεµαι και δεν επιθυµώ να αναφερθώ, στους λόγους και τις αιτίες που 

έχουν οδηγήσει σήµερα τις επιχειρήσεις αυτές σε οικονοµική ανεπάρκεια για 

νέες επενδύσεις. 
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Οι παροικούντες στην Ιερουσαλήµ το γνωρίζουν καλύτερα από µένα. 

 

Γνώµη µας είναι, ότι κάτω από τις σηµερινές συνθήκες, οι επιχειρήσεις 

ταχυµεταφορών από µόνες τους, χωρίς τη συµπαράσταση και τη βοήθεια της 

Εθνικής Ρυθµιστικής Αρχής και της Πολιτείας, δεν έχουν πλέον καµία 

δυνατότητα να βγουν από αυτό το οικονοµικό αδιέξοδο. 

Η µόνη δυνατότητά  τους  που αποτελεί και την τελευταία τους ευκαιρία, είναι να 

συνειδητοποιήσουν την απειλή του κινδύνου και να αποφασίσουν να πάρουν 

δραστικά µέτρα για την ανακοπή της καθοδικής πορείας των τιµών πώλησης των   

υπηρεσιών ταχυµεταφοράς.. 

 

Ταυτόχρονα και παράλληλα, η Ε.Ε.Τ.Τ. µε το σηµερινό της ρόλο ως Εθνική 

Ρυθµιστική  Αρχή, θεωρούµε ότι έχει καθήκον και χρέος, κατανοώντας το 

πρόβληµα που αναδείξαµε, να πάρει πρωτοβουλίες παρέµβασης για την 

αντιµετώπισή του. 

∆ιότι δεν είναι πρόβληµα που αφορά µόνο τις επιχειρήσεις ταχυµεταφορών, αλλά 

αντανακλά και επεκτείνεται, προκαλώντας αρνητικές παρενέργειες γενικότερα 

στην ανάπτυξη της ταχυδροµικής αγοράς. 

 

Συγκεκριµένα προτείνουµε να ερευνήσει η Ε.Ε.Τ.Τ. την πιθανή δυνατότητα 

άντλησης και διάθεσης µέσω του Υπουργείου Ανάπτυξης, οικονοµικών πόρων 

και κονδυλίων µε σκοπό την υποστήριξη ανάπτυξης της Ταχυδροµικής Αγοράς. 

Να φροντίσει και να επιδιώξει να ξεκινήσει σύντοµα µία διαδικασία εξυγίανσης  

όλων των  επιχειρήσεων ταχυµεταφορών µε την εξασφάλιση και υλοποίηση ενός 

υποστηρικτικού αναπτυξιακού οικονοµικού προγράµµατος επιδοτούµενου, 

ειδικά για την ανάπτυξη των ταχυδροµικών επιχειρήσεων υποβοηθώντας και 

ενθαρρύνοντας έτσι τις απαραίτητες επενδύσεις. 

 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ 

 

 

 

 
 


